
  ケアマネジャー
  介護支援専門員に関するアンケート調査結果報告書

実施対象者：あさひ園居宅介護支援事業所利用者
　（令和5年2月現在）

実施期間：令和5年1月26日～令和5年３月20日

回収率：55.9％　　62回収/111配布
回答者 利用者本人 11名
（複数回答あり） 同居家族 32名

別居家族 16名
その他 0名
無回答 2名

有効回答率：100％

感想や意見に関しては原文のまま掲載しています。

あ（安心）
さ（最善）
ひ（必要）
え(笑顔）
ん（信頼）



◆問１ 　ご利用者様の担当ケアマネジャーは、月に１回以上訪問、または電話での聞き取りをしていますか？
　サービス利用のある利用者に対し、ケアマ

はい 60 ネジャーは月に1回以上訪問することが義務
いいえ 0 付けられており、当事業所のケアマネジャー
無回答 2 は確実に実行しています。今年も昨年に続き

新型コロナウイルス感染症感染拡大防止の為、
電話での聞き取りも可能となっております。

　ケアマネジャーは必ず月１回以上訪問し
ておりますが、必要な時はいつでも訪問
して対応致しますので遠慮なくご連絡下さ
い。

◆問２
大変良い 28 　電話の応対については、95%の方が「大変
良い 31 良い」「良い」と回答して頂きました。これから
普通 3 も気持ちの良い対応を心がけます。
少し悪い 0
悪い 0
無回答 0

 当事業所の専用直通電話
（３４－２２７２）

◆問３ 現在の生活場所はどこですか？

在宅 53
入居中 9  当事業所が関わっている利用者の85%の方が
（有料老人ホーム） 在宅で生活しておられます。
その他（病院） 0
無回答 0

「在宅」と答えた方、有料老人ホームや老健等の入所を希望したことがありますか？

はい 12 　在宅で生活しながら施設入所を希望された方は
いいえ 41 23%。77%の方々は在宅生活を希望しておられます。
無回答 0

ご利用者様の担当ケアマネジャーが不在のときの電話の対応は、いかがですか？
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「はい」と答えた方、そのときの紹介や手続きなどの対応はどうでしたか？

大変良い 6 　入所希望に対しては、その都度空き状況を確認し
良い 6 お伝えしています。必要時は見学していただき、本
普通 0 人や家族の意向を聞いて決定しています。
少し悪い 0
悪い 0
無回答 0

◆問4 ケアマネジャーは、ご利用者様の病気や身体の状態、困った事や望んでいることなどを
十分に聞いてくれていますか？

　90%の方が「十分聞く」と回答されました。これまで、
十分聞く 56
まあまあ 4
普通 2 今以上にいつのときも丁寧にわかりやすくを念頭に
あまり聞かない 0 対応してまいります。
ほとんど聞かない 0

◆問5

　サービスの変更意向は71%の方々が希望され
はい 44
いいえ 18
無回答 0

　

　ケアマネジャーの対応については、91%の方に
大変良い 28 良い評価をいただきました。
良い 12 　今後もニーズに応えられるようご利用の皆様が
普通 4 安心したサービス生活を継続できるように、迅速に
少し悪い 0 心のこもった対応で支援していきたいと思います。
悪い 0
無回答 0

ープホーム、老人保健施設、特別養護老人ホーム
等あります。

※施設の種類については、有料老人ホーム、グル

ご相談下さい。

　サービス内容の追加・変更、サービス事業所の変更等について希望したことがありますか？

「はい」と答えた方、その時の対応はどうでしたか？

ています。変更等、希望される場合は遠慮なく、

新型コロナ感染対策もあり、しっかりと時間を取れな
いこともありましたが、今後も感染対策を行った上で
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◆問6　現在の計画の内容について満足していますか？　現在の計画の内容について満足していますか？

大変満足 26  今後も利用者様・ご家族様と十分話し合いながら、
満足 31 満足して頂けるサービス計画ができるように支援
普通 5 していきます。
少し不満 0
不満 0

◆問7 新型コロナ感染拡大防止にて、サービス担当者会議が開催出来ない場合もありますが、介護保険更新時や
状態変化時に開催する、会議に参加された事はありますか？

はい 34 現在、新規利用や大幅な状態変化時に
いいえ 28 サービス担当者会議を開催させて頂い

ています。

「はい」と回答された方、開催時の内容等には満足されていますか？

大変満足 15 サービス担当者会議の内容については
満足 16 満足しているとの回答を頂きました。
普通 3
少し不満 0
不満 0

始時に全ての事業所、本人、ご家族に参
加していただき、色んな意見交換をおこな
いたいと思います。

◆問8　ご利用者様の担当ケアマネジャーの対応はいかがですか？
大変満足 38 殆どの方に満足していただけている事に
満足 15 ホッとしました。たくさんのお言葉もいただき
普通 7 き有難く思います。今後もこの結果に甘ん
少し不満 0 じる事無く、気を引き締めて、誠意をもった
不満 0 対応に努めます。
無回答 0

中心となっていましたが、今後は以前のよ

ご満足していただいているようです。

・今は少ない人数でしっかり意見聞いていただきます。いつも、本人を細かく観察して感じとりアドバイスを
いただいてます。→ご意見有難うございます。

担当ケアマネジャーが作成した計画については、

新型コロナ感染予防にて書面でのやり取り

うに介護認定の更新時や新規サービス開
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◆問9 今回このアンケートにご回答いただいた方はどなたですか？
 　今回の回答者は、同居家族が53％、

本人 11 次いで別居家族53％が本人１8％の順
同居家族 33 でした。（複数回答あり)
別居家族 16
その他 0
無回答 2

＜介護する上で困っていること＞
★認知症について

専門医への受診の相談等、本人様の状態に合わせて検討や助言等が出来ればと思います。

★排泄について

★介護負担・対応について

な時はその時に合った対策を一緒に考えて行きますので、遠慮なくご相談下さい。

合い、ご本人がやれることを検討していきましょう。

・トイレが遠いのに頻尿なので、夜中のトイレ移動時に転倒が心配です。→福祉用具等、活用できる用具

・母の帰宅願望が強く、今回なんとか、ひらきへ再入居出来ましたが、再度、強く帰宅願望しないか心配

・いつも良く話を聞いていただき、親身になって対応してくださるので、ありがたく思っています。
・いつも優しく穏やかに対応していただき、とても安心しています。これからもよろしくお願いします。
・急な要求に対しても、いつも丁寧に親身に対応して頂き、ありがたく思っています。介護者の立場でアドバイス

・いつも熱心に対応していただきありがとうございます。

・いつも、たいへんよくしていただいております。

です。ひらきへ早くなれてくれてコロナがおさまれば安心ですが。

・自宅で介護する時の身体を動かす時の手助けの仕方などを教えてもらいたい。知識のある方たちに身

体の起こし方や歩くときの補助の仕方、どこをどう支えたらお互いに身体の負担にならないかなど。

・感状のアップダウンの振り幅が大きく急に変ぼうする事がある。→ご苦労をされていると思います。大変

・急な変更等にていねいに対応して下さり感謝しております。
・迅速な対応で感謝しています。利用者と家族の事もしっかりと話を聞いてもらって安心して相談できます。

・夜中、幻覚症状がひどい時に、父を起こしても○○が居ると言ったりします。幻覚症状がひどくなってき

てます。→夜間の対応にて、大変、ご苦労されていると感じます。その時々にあった対応の方法や工夫、

・少しずつ認知症の症状が進んで来ているのでデイなどで迷惑かけているので心配です。

があります。手すりの設置等の住宅改修など、提案が出来ると思います。必要時にご相談下さい。

をして頂き、助かってます。
・とても良くして頂いています。大変助かります。
・身体の状態や相談をよく聞いて頂いてます。
・いつも大変、お世話になっており、感謝しております。高齢の母もこれからが大変になってくると思いますので、
今まで同様、よろしくお願い致します。
・今後、介護関係など困った時は相談に応じてほしいです。

・相談ごとはすぐに対応して下さってありがたいです。

・自分で出来る事も全て人にやってもらおうとする。→ご本人、ご家族、事業所等、一緒に必要な事を話し

・要望は聞いてくれるので満足しています。
・こちらの要望に対して、すぐに対応していただいています。できるだけの努力をしていただき有難く思っています

にも心良く返して頂き気持ちがリフレッシュいたします。
・利用者側の意見をしっかり受けてくださり、次回に反映される様に努力してくださいます。介護者の私的な問い
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★その他

られて、ご家族が心配になられるのも良く分かります。ご心配な事はその都度、ご相談下さい。

提案、または、一時的にお試しで使用できる場合もありますので、その都度、ご相談下さい。

介護をする上で困っておられることは、認知症の対応のこと、排泄の問題、介護者のストレス等、一生懸

命に介護されておられるがゆえのことだと思います。困りごとについては、お名前を記入された方には担

当より、回答を差し上げます（回答の記載がない部分）。今回、寄せて頂いた困りこと以外のご相談につ

いては、再度、毎月の訪問や気付いた時にお電話していただきますとケアマネジャーが対応いたします。

・歩行が不安定で通路がせまいので、つかまって歩いてますが、幅がせまくても通行できる歩行器が有れ

ば良いと思っています。→住環境によっては、使用出来ない場合もあります。必要に応じた福祉用具のご

で、しばらく様子を見ながら連絡を取り合っていけたらいいと思います。お世話になってます。

・まだまだ、初めてなので何を聞いていいのかも分からない状況なので。→何でも遠慮なくご相談下さい。

・本人が落ち着いて生活できれば、施設に会いに行けるようになりたい。まだ、少し時間がかかるようなの

・施設で言われることを聞かないこともあるようで施設に迷惑をかけているようで心配です。→施設に預け

・ケアマネジャーさんに良く聞いてもらっています。

今回も様々なご意見・ご要望をいただきました。皆様のご意見・ご要望に沿えるよう全
職員で努力してまいります。また、私たちの業務について日頃よりご理解・ご協力をして
いただきつつ、対応についてもおおむね良いと評価していただいたことは、居宅介護支
援事業所の各ケアマネジャーにとって大きな支えとなり、今後ますます精進していくため
の新たな決意の源となりました。利用者の皆様方、介護者の皆様方にとりまして、より満
足度の高い事業所となれるよう、職員一同、より一層の自己研鑽に努力したいと思いま
す。

今後とも、皆様方の忌憚のないご意見をお寄せください、よろしくお願いします。

お忙しい中、アンケートにご協力いただきました方々に心より感謝申し上げます。

あさひ園居宅介護支援事業所スタッフ一同


